

12345·民生咨询

1. 如何办理个人灵活就业医保? 答复: 外地户口可携带居住证与身份证,至市政服务中心医保窗口办理...

2. 如何申领失业保险? 答复: 可携带户口本原件、身份证复印件、一寸彩照两张至金盛路人力资源大厦失业保险窗口...

3. 如何补办出生证明? 答复: 石狮市内1996年1月1日后出生的小孩出生证统一在石狮市妇幼保健院补办...

4. 如何注册商标? 答复: 申请商标需要到北京商标局进行申请,具体可直接咨询泉州工商局商管科...

5. 如何办理新生儿医保? 答复: 新生儿需先办理落户手续,后携户口簿、办理人身份证及出生证明至政务服务大厅一楼医保窗口办理。

12345·部门回音

路灯长期不亮 已及时维修

市民致电12345反映,鸿山镇西墩村一路灯长期未亮,村民出行不便,望相关部门核实处理。 部门回复: 鸿山镇人民政府表示,接到投诉后,第一时间安排工作人员前往维修,现路灯已亮灯。

绿灯无倒计时 并非存在故障

市民致电12345反映,八七路与茂林路交会处红绿灯有故障,绿灯无倒计时,望核实处理。 部门回复: 市公安局交通警察大队表示,八七路因建设较早,建设时的车流以及人流均与现在的情况不同,且行人“二次过街”概念起步较晚,该路口未设置行人“二次过街”,后续将对该路口进行设计论证,在资金落实后将进行整改。

老街坑坑洼洼 目前正在改造

市民致电12345反映,永宁老街有一段道路坑坑洼洼,一直未修复,车辆通行不便,望部门核实处理。 部门回复: 永宁镇人民政府表示,经了解,老街目前正在改造,具体方案在设计阶段。

遗失声明 兹有石狮市混血儿便利店不慎遗失石狮市市场监督管理局2020年12月2日核发的《食品经营许可证》副本,有效期至2025年12月1日,负责人:陈琴华,统一社会信用代码(身份证号码):92350581MA353FY00X,许可证编号:JY13505810201192,特此声明作废。 石狮市混血儿便利店 2023年6月29日

遗失声明 兹有石狮市萧根香餐饮店不慎遗失石狮市市场监督管理局2022年5月13日核发的《食品经营许可证》副本,有效期至2027年5月12日,负责人:萧根香,统一社会信用代码(身份证号码):92350581MABUW5D7X,许可证编号:JY23505810240403,特此声明作废。 石狮市萧根香餐饮店 2023年6月29日

民生热线

新时代文明实践

石狮首个“婚礼+伏季休渔增殖放流”公益活动

99999条鱼儿见证一对“90后”的海誓山盟

结婚当天,面向大海,放流99999条黑鲷鱼苗!6月27日下午5时20分,一场由福建省海洋生态文明促进会、福建省环保志愿者协会海委会、石狮市农业农村局和石狮祥渔村一对“90后”新婚青年共同发起的伏季休渔增殖放流公益活动,在古浮湾观海栈道举行。



前排右一为新郎蔡英杰

据悉,此次活动是石狮首个以“婚礼+伏季休渔增殖放流”的公益性活动,助力保护海洋渔业资源的同时,也为我市婚礼新风尚写下新注脚。

“90后”想办一场“不一样”的婚礼 1993年出生的祥芝镇祥渔村青年蔡英杰,祖上世代都是以打鱼为生。“祥芝这片海,是生我养我的地方,从小父母就教育我,无论何时何地都应当以感恩的心对待海洋的馈赠。”正是源于根植心中的这份信念,无论是赴厦门求学,还是后来创办公司,蔡英杰一直积极关注海洋资源的保护。

为促成蔡英杰、汤雪婷的愿望实现,方垂弘积极与北京市企业家环保基金会科学放生专项基金、石狮市农业农村局以及石狮市福慧行扶贫助困志愿者协会等爱心团体进行沟通,得到积极反馈和支持。

99999条鱼儿“见证”海誓山盟

6月27日下午,祥芝古浮湾和风拂面。在观海栈道附近,60多位由新郎蔡英杰亲属、参加婚礼的宾客以及志愿者们组成的增殖放流队伍一字排开,将新郎新娘和多方爱心力量共同捐资采购的99999尾黑鲷鱼苗,从距海面50多米的岸上运输车上,用桶和盆接力传递到岸边放流点。在众人热情祝福的目光中,新郎蔡英杰放流完第一桶黑鲷鱼苗。与此同时,新娘汤雪婷选择在酒店里远程视频观摩放流活动。“一定要记得替我放流一桶。”看到视频直播放流鱼苗的场景,汤雪婷特意给蔡英杰下达了两人婚姻中的“第一项指令”。

随着这对新人的第一桶鱼苗顺利放流,现场的众人也纷纷来到海边,亲自体验放流过程。从上海乘飞机专程赶来参加两人婚礼的王女士表示,“第



新郎的亲朋好友及志愿者共同参与活动

一次来石狮,就能感受到这样别出心裁的婚礼形式,很有意义,也很受触动。”

这样的婚礼在全省也不多见

“这次以‘婚礼形式’组织的伏季休渔增殖放流活动,在石狮尚属首次。”方垂弘表示,这样的“婚礼+增殖放流”,在全省也并不多见,很有启发性,尤其对很多年轻人具有借鉴意义。

参加现场活动指导的石狮市农业农村局综合执法大队大队长陈晓围表示,一直以

来石狮高度重视海洋渔业保护,海洋渔业资源是石狮的一项重要经济资源,每年不论政府部门还是在民间公益活动中,都会组织形式多样的增殖放流活动。

在向蔡英杰、汤雪婷这对新人表达祝福并给予肯定的同时,陈晓围也向公众作出提醒,增殖放流一定要科学规范,遵守自然规律,禁止随意放生,守护海洋资源是我们每个人的责任,只有共同呵护,才能让渔业资源可持续,子孙后代的餐桌更丰富。

(记者 王国良 郭雅霞)

石湖作业区5号和6号泊位工程 亿尾苗种放流大海 补偿海洋生态资源



本报讯 6月25日上午,泉州太平洋码头集装箱码头有限公司组织开展“经略绿色海洋、共建生态港口”为主题的泉州港石湖作业区5号和6号泊位工程海洋生态补偿增殖放流活动,放流黑鲷、日本对虾、长毛对虾3个品种共1.3亿多尾。

据港区负责人介绍,此次开展增殖放流活动,具有十分重要的意义:一是可以积极主动地促进恢复泉州湾水生生物资源,改善鱼类的群落结构,改善水域生态环境,为渔业经济的可持续发展奠定基础;二是可以直接为捕捞渔民增加收益,为百姓提供优质水产品,带动相关产业的发展;三是可以提高社会各界资源、环境保护意识。该负责人同时表示,开展增殖放流活动,体现了企业主动参与生态保护,践行生态和谐发展的责任担当,有利于推动生态文明建设的可持续发展。

(记者 李荣鑫 通讯员 施竞文 杨洗洗)

泉州海警局开展海洋伏季休渔第二次联合执法行动

本报讯 6月26日,泉州海警局、泉州市公安局、泉州市海洋渔业局在泉州市海域开展伏季休渔期间联合执法第二次统一行动。前期,泉州海警局针对异地休渔渔船、特许捕捞渔船、捕捞辅助船等重点对象召开专题执法联席会。同时,深入辖区重点港湾、码头、锚地等船舶集中停靠点开展“清港清湾”执法检查,重点清理和取缔“三无”船舶、套牌船舶和非法改装船舶,加强对异地停

港休渔渔船的登临检查,打击和防范不法分子利用此类船舶从事各类违法犯罪活动。联合执法行动启动当日,舰艇编队一小时内惠安崇武海域连续查获两起违规捕捞水产品

案,查扣渔船2艘,查获渔获物106.3公斤,严厉打击了休渔期间的违法捕捞行为,有力维护了辖区伏季休渔秩序。

(记者 洪亚男 通讯员 王明泰 施加妙)

半挂车司机酒驾 被拘留15天还将吊销驾驶证

本报讯 相比普通驾驶员,我国法律对营运车辆驾驶员酒驾行为采取更严厉的处罚举措,但仍有营运司机心存侥幸,因为酒驾被追究法律责任。

6月17日下午3时许,在石狮福辉路与北环路交叉路口路段,杨某驾驶一辆车牌为鲁N开头的重型半挂牵引车与黄某驾驶的小轿车发生碰撞,造成两车受损的交通事故。石狮交警大队民警出警赶到现场,闻到重型

已属于饮酒后驾驶营运机动车,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第三款之规定,石狮市公安局对杨某行政拘留十五日,并处5000元罚款。此外,杨某还将被吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得机动车驾驶证。

据杨某供述,当天凌晨1时许,他在南安市水头镇和朋友聚餐,期间喝了大约350毫升高浓度白酒,一直喝到当天凌晨3时

许才散场,回到住处后,杨某就直接入睡了,一直睡到下午2时左右,因为要外出送货,杨某觉得已经睡了好几个小时,而且自己酒量也不错,应该不会有事,于是决定驾车上路,没想到还是被查获了。

交警提醒,体内酒精的分解速度因人而异,只要喝了酒,最好在一天内都不要碰方向盘,否则很可能成为酒驾。(记者 郑秋玉 通讯员 林成龙)

石狮新闻110 民生热线 石狮便民服务热线 12345 石狮日报新闻热线 13959900888 践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事 添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

市公安局全力推进派出所“一站式”综合窗口建设

一窗通办 一站办结

本报讯“没想到这么方便,一下子搞定了全部证件,还把违章也处理了,有了这样的综合服务窗口,省了好多时间!谢谢你们!”前段时间,货车司机邱师傅不慎将装有证件的钱包遗失,因为之前一直忙于跑业务没时间补办,“听朋友说现在身份证和驾驶证可以一起在派出所办理了。”当天上午,他特意过来补办遗失的证件,并将交通违章一起处理了,前后花了不到半小时。

据了解,为深入贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,石狮市公安局积极稳妥推进派出所“一站式”综合服务窗口建设试点,着力打造“一窗受理、一门办理、一网通办、一次办结”的便民服务新模式,为群众提供户籍、治安、交通、出入境等120项政务服务,有效免去群众在部门与窗口间的“往返奔波”。

“一窗通”使群众“外循环”变为公安“内循环”,对窗口工作人员提出更高要求。为全方位培育“一警多用、一专多能、全科警长”,实现窗口效率、群众体验、警民关系“三个提升”,石狮市公安局根据上级部门制定的“一站式”综合服务窗口办理事项下放清单,组织治安、交警、出入境警种人员前往试点派出所窗口对窗口民警、辅警开展集中培训,根据工作实际,针对疑难业务组织派出所窗口民警、辅警至各业务警种部门进行学习,确保派出所工作人员在最短的时间内熟练掌握“一站式”综合服务窗口新业务、新规范和新流程。值得一提的是,目前石狮市公安局凤里派出所“一站式”公安综合服务窗口已顺利通过省公安厅验收,湖滨派出所、锦南派出所“一站式”公安综合服务窗口试点工作正在有序推进中。

据统计,今年以来石狮市公安局“一站式”公安综合服务窗口共办理户籍业务26794笔、交通业务2186笔、出入境业务71笔,辖区群众的获得感和满意度不断提升。(记者 杨德华 通讯员 李智雄)



石狮市公安局 主办

6月30日前 医保参保有补助 请抓紧缴费!

本报讯 还未缴纳2023年度城乡居民基本医疗保险的群众,要抓紧时间缴费了!6月30日前参保有补助,逾期缴费的将不再享受当年的财政补助!

记者从石狮市医保部门获悉,2023年7月1日(含)后缴费的,补缴人员(新生儿、困难人口、职工医保停保3个月内转参加城乡居民基本医保除外)按个人缴费标准360元+财政补助标准不低于610元之和缴费,即不低于970元。医保部门提醒,为避免影响医保权益,请大家抓紧参保缴费。

记者获悉,在我市新参保或登记信息有变更的群众,可关注“泉州医疗保障”微信公众号,点击底部菜单“便民服务”模块中的“城乡居民参保登记”,进入居民参保登记页面,按要求填写个人信息,上传相关材料,等候审核;已办理参保登记或在我市参加过城乡居民基本医保且参保状态正常的群众,可关注“泉州医疗保障”微信公众号,点击底部菜单“便民服务”模块中的“城乡居民医保缴费”,进入缴费界面完成缴费。(记者 谢艳 通讯员 陈春木)

抚恤烈属 签约“家庭医生” 享受更优医疗服务

本报讯 近日,凤里社区卫生服务中心家庭医生团队深入辖区,为享受定期抚恤烈属提供上门医疗服务,并进行家庭医生签约。“平常身体哪里不舒服吗?”每到一处,家庭医生都关切地询问抚恤烈属日常身体状况,为其进行健康检查,评估身体健康状况,了解他们的健康需求。

据悉,家庭医生团队还与抚恤烈属进行现场签约,以建立健康宣教、指导、随访等长效机制。记者获悉,签约后,抚恤烈属可以享受家庭医生团队提供的精准健康档案全程管理等一系列优质服务,并接受家庭医生团队在“健康咨询、治疗用药、预防保健、就医问诊”等方面的专业指导。(记者 谢艳 陈嫣兰)

房产超市 国有房屋出租 石狮市国有资产招租公告 现就以下标的广泛征集承租方,现公告如下,标的:石狮市商业步行街G2幢302、402、502、602套房,挂牌价:58272元/年;具体的交易方式、时间、地点及竞价规则等详见:泉州市公共资源交易信息网(http://gg-zjy.quanzhou.gov.cn/). 报名联系人:吴女士 联系电话:0595-83051275 石狮市人民政府湖滨街道办事处 2023年6月29日